

Las pérdidas rebasan ya los 800 millones

# Urgentes medidas para mantener el empleo en el Valle del Tiétar

- La Mutualidad Agraria ha puesto a disposición de los municipios afectados por el pedrisco ocho millones para trabajos comunitarios
- El gobernador civil informó que se va a iniciar inmediatamente el expediente de zona catastrófica
- Parlamentarios cacereños de la U.C.D. se entrevistaron ayer con el presidente del Gobierno para exponerle la situación de la zona
- Se gestiona la creación de un tanto por ciento de ayuda de solidaridad para los medieros afectados por la tormenta

A medida que pasan las horas se van conociendo nuevos detalles de la lamentable situación en que se encuentran los cultivadores de tabaco de la zona regable del Tiétar, en la provincia de Cáceres. Aun cuando los técnicos del Ministerio de Agricultura no han terminado sus trabajos para conseguir una evaluación exacta de los daños causados por el pedrisco en los tabacales, se estima que las pérdidas ascenderán a más de 800 millones de pesetas. El nerviosismo sigue patente en toda la zona, donde los agricultores afectados reclaman urgente solución a sus problemas. «Ya estamos más que hartos de palabras», es la frase repetida por todos los pueblos de la Vega del Tiétar, donde ayer mismo comenzaron a notarse los primeros síntomas del paro.

## RUEDA DE PRENSA EN EL GOBIERNO

Con el fin de mitigar en lo posible la

situación, el Gobierno civil de la provincia ha arbitrado y gestionado una serie de medidas que, al menos, servirán para proporcionar puestos de trabajo a los cultivadores que, sin duda, van a ser los más perjudicados por las pasadas tormentas.

Ayer a mediodía, don Luis García Tafalla convocó una rueda informativa para anunciar que ya se habían adoptado las primeras decisiones con carácter urgentísimo, consiguiéndose las primeras ayudas para los aparceros y trabajadores por cuenta ajena. «Se han destinado 4.800.000 pesetas con cargo a la Mutualidad Agraria —dijo—, que mañana mismo estarán a disposición de doce pueblos, a razón de 400.000 pesetas para cada uno, con el fin de proporcionar trabajo a cultivadores por cuenta propia, es decir, a medieros y aparceros. Las localidades que se beneficiarán de este tipo de ayuda son las siguientes: Valverde, Talayuela, Robledillo, Jaraz, Jaran-

dilla, Cuacos, Collado, Losar, Viandar, Talaveruela, Casatejada y Majadas. La ayuda para trabajos comunitarios —agregó el señor García Tafalla— se ha distribuido en cantidades iguales porque todavía no están hechas las evaluaciones concretas de los daños sufridos por cada municipio.»

El gobernador hizo hincapié en que todos los pueblos podrán disponer de las cantidades que les han sido concedidas a partir de hoy miércoles, y en que apenas se termine el dinero de esta primera remesa se pondrán nuevos fondos a disposición de los respectivos municipios con el fin de que la mano de obra se encuentre ocupada en todo momento.

«Asimismo —prosiguió diciendo— ha sido concedida otra ayuda de tres millones de pesetas, igualmente con cargo a la Mutualidad Agraria, que se destinará a trabajadores por cuenta ajena de Talayuela, Jaraz, Jarandilla, Cuacos, Losar y Casatejada, a razón de 500.000 pesetas por municipio y que se destinarán también a trabajos comunitarios.»

## MAS GESTIONES

El gobernador civil informó también de los contactos que había mantenido con el ministro de Agricultura, «el cual —dijo— está perfectamente informado de la catastrófica situación». Agregó que había solicitado audiencia con el ministro y que, caso de que ésta pudiese llevarse a cabo, iría acompañado por una comisión integrada por trabajadores tabaqueros por cuenta ajena, medieros y propietarios, que serían quienes expondrían directamente sus problemas al titular de Agricultura.

Por otra parte, se están haciendo gestiones ante el presidente del grupo de cultivadores, don Narciso Serrano, con el fin de que sea aprobado un tanto por ciento de ayuda de solidaridad para los medieros afectados por el pedrisco. Se estima posible que el porcentaje aprobado sea del uno por ciento del tabaco cosechado en la presente campaña.

Por último, el señor García Tafalla informó que se va a iniciar inmediatamente la tramitación necesaria para conseguir la declaración de zona catastrófica para la parte de la provincia afectada por las recientes tormentas.

## GESTIONES DE U.C.D.

Ayer por la mañana, los parlamentarios cacereños de U.C.D. don Juan Rovira Tarazona, don Manuel Bermejo, don Antonio Rodríguez Reguera y don Felipe Romero, fueron recibidos por el presidente del Gobierno, don Adolfo Suárez. Los cacereños expusieron al presidente la situación catastrófica de nuestro tabaco, trataron con él acerca de la posibilidad de conseguir un seguro contra el pedrisco y riesgos catastróficos y, por último, de la ubicación en la provincia cacereña de una fábrica de cigarrillos.

El presidente anotó los temas con gran interés y prometió pasarlos a la consideración del Gobierno.

## HOY, REUNION DE LA PERMANENTE MUNICIPAL

Hoy, a las 12,30, se reunirá, en sesión semanal ordinaria, la Comisión municipal Permanente del Ayuntamiento de Cáceres, para tratar en la misma los asuntos que figuran en el siguiente orden del día:

Borrador del acta de la pasada sesión. Facturas y cuentas. Expediente sobre devolución de fianza. Información pública sobre modificación de servicio de transportes de viajeros entre Cáceres - Guadalupe - Alía. Instalación de quiosco en la vía pública. Acta de replanteo de obras de pavimentación y ajardinado de la plaza de Gante. Solicitud de vecinos del barrio de la Abundancia para instalación de cabina telefónica. Instancias solicitando perpetuidad de nichos. Correspondencia oficial que dé lugar a acuerdos. Etiqueta.

A las siete y media de la tarde, los parlamentarios cacereños de U.C.D. se pusieron en contacto con el subsecretario de Hacienda para tratar el problema del seguro de pedrisco.

Esta mañana, a las nueve y media, serán recibidos por el ministro de Agricultura, a quien expondrá deta-

lladamente la situación tabaquera en la provincia.

En la sesión de las Cortes celebrada ayer, los parlamentarios cacereños de U.C.D. solicitaron que el próximo Consejo de Ministros declare zona catastrófica la comarca de la Vera y todas las de cultivo de tabaco de la provincia de Cáceres.— G. C.

## cáceres al día

### FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta las once de la noche estarán de guardia la de don Juan Llerena Pasalodos, en Primo de Rivera, y la de don Modesto Martín Javato, en la Plaza Mayor. A partir de las once continuará toda la noche la de don Juan Llerena.

Mañana jueves, la de don Juan José Hernández Cruz, en la Plaza de Italia, y la de doña Margarita Muñoz Pereira, en la Avenida de la Montaña. Esta última estará de guardia toda la noche.

### CARTELERAS

Coliseum: Desde las 6,30, «Dos tramosos con suerte».  
Capitol: Desde las 6, «Ángeles sin paraíso» y «Un día en las carreras».  
Astoria: Desde las 6, «Desafío» y «La mujer es cosa de hombres».

## la de cal y la de arena

# JUSTO E INJUSTO

Por Domingo Tomás Navarro

Coincidió con Luis García Tafalla, el nuevo gobernador civil de la Extremadura cacereña, amigo de mis amigos y de quien espero y confío que sienta el mismo gusto por la obra bien hecha que el que parece sentir por la palabra bien dicha, en el homenaje que la Sierra de Gata rindiera el pasado lunes a Felipe Camisón Asensio, cuyo afán por la obra lo mejor hecha posible coincidió, acaso por primera vez, con el gusto por las palabras bien dichas y que mucho tendrá que hacer, acaso en poco tiempo, para evitar que la Sierra de Gata siga siendo la comarca peor tratada de la maltratada Extremadura.

Luis García Tafalla, nuevo en la plaza, nuevo en el cargo, pero no nuevo ya en esta Extremadura, a la cual empezó a servir como delegado de Trabajo de una de sus dos provincias y a la que ahora intenta servir como gobernador de la otra, se mostraba el hombre casi dolido por el clima casi hostil que encontrara al comienzo de su reunión con los agricultores tabaqueros de la Extremadura cacereña, donde una vez más —y van no sé cuántas— ha ocurrido la cada año temida catástrofe, que dará al traste con la economía de muchos de los propietarios de las tierras y con la de todos los aparceros que la trabajan.

Casi dolido, comprensivamente dolido, por la hostilidad que percibiera antes de que hubiese podido abrir la boca y muy lejos todavía de formular una promesa. Los tabaqueros y también los aparceros —para los que casi lo único que se pide, como si fuera poco lo que han perdido, es que se les dé acceso al paro obrero—, le gritaban lo ya consabido de «realidades y no promesas». O algo así.

O algo así, me decía Luis García Tafalla, exigido antes de que las palabras hubieran empezado a pronunciarse, antes de que hubiera habido la mínima oportunidad de consolar a los damnificados con una vaga promesa. Injusto, evidentemente injusto. Y justo, evidentemente justo.

Injusto gritar contra las palabras y las promesas no formuladas. Justo exigir realidades que, a lo peor, no llegan nunca. Justo gritar contra una práctica que ha sido casi normal en la región extremeña, donde las catástrofes se han sucedido —todo ha estado siendo una catástrofe— y de la Administración poco más que palabras de consuelo y de esperanza han llegado como si Extremadura estuviera condenada a ser con respecto al país lo que la Sierra de Gata, según palabras de Camisón Asensio, está siendo con respecto a Extremadura.

Luis García Tafalla, hombre en cierto modo nuevo, nuevo en la plaza, nuevo en el cargo, pero no nuevo ya en la región extremeña, tiene que comprender —ha comprendido, creo yo— que los tiempos que estamos viviendo son también nuevos. Y que nueva tiene que ser, igualmente la atención que se preste a los problemas de Extremadura. Para que Extremadura no acabe convirtiéndose, no ya en un problema para los extremeños, que lo es, sino en un problema para todo el conjunto nacional.

Y hora es de empezar a demostrarlo.

## Cañaveral: Homenaje póstumo a don Benito

CAÑAVERAL. — (Corresponsal, J. Martínez.)

Próximamente, para mediados de agosto, Cañaveral rendirá homenaje a quien durante muchos años fue su sacerdote ejemplar, don Benito García. Dicho día se descubrirá el busto que los cañaveraleños de buena voluntad y por suscripción pública han costado. Quiere así Cañaveral rendirle testimonio público de gratitud a quien tanto bien hizo durante su dilatada y ejemplar vida sacerdotal.

No es momento oportuno para loar

sus virtudes, que fueron muchas, sólo pretendemos de una pincelada plasmar lo que fue don Benito, y nada mejor que la frase de un arcipreste de Madrid, quien dijo de él: «Fue el hombre que hizo más por ser bueno que por querer aparentarlo.»

Para todos los paisanos, amigos y compañeros que nos han interesado información al respecto, ya sabéis: en la primera quincena de agosto será el merecido homenaje. Los actos y horarios no están aún concretados, falta la confirmación de asistencia de autoridades y compañeros que desean adherirse a nosotros, pero podéis tener la seguridad que con la antelación suficiente los daremos a conocer para que todos podáis asistir.

## LA HORA EN BLANCO

POR ENRIQUE ROMERO

## TELEVISION MADRILEÑA

Los lectores me perdonarán que insista. Pero no habrá más remedio que insistir repetidas veces sobre este aspecto, cuando se habla de autonomía, de descentralización. Porque en la descentralización no podemos limitarnos a ver únicamente cuestiones de índole económica, sino que hay otras que no pueden escapar a la descentralización, que pueden tocarse desde muy diversos puntos de vista y que son realmente tan necesarias de descentralizar como cualquier asunto económico.

La promoción de los españoles que promocionarse deben desde cada una de las provincias —deportistas, escritores, cantantes, actores, oradores, etc.— necesitan de unos medios que, hoy por hoy, están centralizados en Madrid y Barcelona; necesitan de un medio tan poderoso e importante como es la televisión, a la que me niego rotundamente a llamar española mientras no deje de ser madrileña, como ahora lo es.

Mientras España entera tenga que estar pendiente del arte televisivo que se fabrica en Madrid, casi exclusivamente de las noticias fabricadas en Madrid, no podrá hablarse de una Televisión Española, sino de una Televisión Madrileña si es que se quiere hablar con honradez. Mientras existan programas como el de los martes, en el que un señor invita a sus amigos y les pasa las cámaras por el rostro para preguntarle cuatro idioteces con tal de «promocionarlos», tampoco podrá hablarse de una televisión de los españoles y para los españoles. Ese medio, ese poderoso medio que mueve a su antojo el pensamiento y el gusto de las grandes masas, continúa estando en manos de unas personas que lo monopolizan y que se erigen en dueños y señores autorizados para decidir quién en España debe ser alguien y quién debe continuar ignorado, según a esas manos monopolizadoras le caiga uno en gracia o, como hoy se dice, le caiga gordo.

Me parece que la desmonopolización de Televisión Madrileña es una de las cosas que deben urgirse desde las nuevas estructuras de la Administración, ahora que tanto se habla de reforma, que tanto se habla de justicia y de honrado servicio al pueblo.

Yo estoy seguro de que en cualquier rincón de cualquier provincia española hay hombres y mujeres, jóvenes y viejos con valores sobrados para ser conocidos de sus compatriotas y que morirán en el anonimato porque Madrid, el viejo monopolio de Madrid y de Televisión Madrileña, donde se cuecen terribles luchas de intereses y personalismos, no les dio jamás una ocasión, esa oportunidad que todo español necesita y a la que todo español tiene derecho.— Enrique Romero.